

Старый полис «жив» и еще «здоров»

Медицинская помощь оказывается по всем документам ОМС

Ольга СУРАГИНА.
Фото Кристины ЗАЙЦЕВОЙ

Уже свыше 1,5 тыс. заявлений написали волгоградцы на выбор страховой медицинской организации и получение полиса обязательного медицинского страхования нового образца.

Напомним, что в соответствии с новым законом «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» с 1 мая всем застрахованным лицам (а теперь застрахованными считаются абсолютно все граждане РФ – работающие и неработающие, с постоянной пропиской, с временной и даже вообще без прописки, в том числе и граждане без определенного места жительства, а также иностранные граждане, постоянно или временно проживающие на территории РФ) должны выдаваться полисы ОМС единого образца, не требующие замены при смене страховой медицинской организации и по которым можно получить медицинскую помощь в любом уголке страны, независимо от места прописки.

«Форсировать события и специально обращаться за сменой полиса ОМС на полис ОМС единого образца не стоит, – в начале года предупреждали, в том числе через нашу газету, руководители территориального фонда обязательного медицинского страхования. – Препятствие полис ОМС остается действительным, переход на полисы ОМС нового образца будет осуществляться в плановом режиме до января 2014 года, то есть до замены на универсальную электронную карту».

Однако прислушиваться к рекомендациям не в традициях нашего народа. Многие выразили желание получить полис ОМС единого образца сейчас и немедленно. А в некоторых учреждениях здравоохранения по собственной инициативе

начали отказывать пациентам в оказании медицинской помощи на том основании, что полис ОМС «просрочен», и направлять их в страховые медицинские организации для его замены или продления.

В связи с этим территориальный фонд обязательного медицинского страхования вновь обращается к медицинским организациям и жителям региона: не создавайте ненужного ажиотажа.

– Работа по выдаче полисов ОМС нового образца в нашем регионе ведется, – комментирует заместитель директора ТФОМС **Борис Голуб**. – Их замена будет производиться постепенно и в плановом порядке. Поэтому сейчас при обращении в медицинские организации пациенты могут предъявлять несколько видов полисов ОМС – временные свидетельства, подтверждающие оформление полиса

ОМС, полисы ОМС нового образца, а также полисы ОМС старого образца, выданные до 1 мая 2011 года (без продления их срока действия). Все эти докумен-

ты являются действующими! Медицинская помощь, оказанная по ним, будет оплачиваться фондом в соответствии с выставленными счетами! Хочу еще раз обратить внимание медицинских организаций: если пациент предъявляет полис ОМС старого образца, не надо обращать внимания на статус пациента – «работающий», «неработающий» и на информацию о страхователе. Принципиальное значение имеет только номер полиса, ФИО пациента, дата его рождения и принадлежность к страховой медицинской организации.

**Прислушиваться к
рекомендациям не
в традициях нашего
народа. Многие
выразили желание
получить полис ОМС
единого образца сейчас
и немедленно**